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Antrag der Fraktion Bündnis90/ Die Grünen für die Sitzung des Stadtrats vom 06.11.2018 

„Trierer Weihnachtsmarkt nachhaltig, ökologisch und gerecht gestalten" 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

bezugnehmend auf unser Gespräch vom 09.09.2019 habe ich Ihnen eine schriftliche 

Zusammenfassung der zugesagten bzw. schon umgesetzten Zusagen zum 

Weihnachtsmarkt durch die Firma Bruch zugesagt: 

 LED Beleuchtung ist bereits umgesetzt. 

Es wird ein Okostromtarif abgeschlossen. 

 Fleisch und Wurst wird von einer regionalen Metzgerei angeboten, die namentlich hier 

benannt ist, die ihrerseits Fleisch von drei regionalen landwirtschaftlichen Betrieben 

verarbeitet die über entsprechende Zertifikate und Nachweise verfügen, dass dort keine 

Massentierhaltung stattfindet. 

 Es wird eine Selbstverpflichtung unterzeichnet, dass seitens des Marktes und seiner 

Aussteller keine Produkte mit Fertigungen durch Kinder- oder Sklavenarbeit angeboten 

werden. 

Glühwein wird ausschließlich von regionalen Winzern angeboten (Mehring, Leiwen, Wittlich), 

der Viez kommt vom Bohrs Hof. 

Es gibt ausschließlich Pfandbecher und -gläser, keine Einweg-Getränkebecher. 

 Es wird Ausschank von fair gehandeltem Kaffee mit Siegel zugesagt. 

Plastikverbot soll schon dieses Jahr vor EU-Verbot an allen Ständen umgesetzt sein. 
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Bei Fleisch, Wurst wie auch bei den Waffeln soll künftig wahlweise Mehrfachbesteck 

angeboten werden. 

Abfallentsorgung erfolgt durch den Zweckverband ART, künftig keine Plastiktüten mehr,  

Müll wird getrennt. 

 Es wird ein zweimal im Jahr stattfindender Beirat mit allen Fraktionen zugesagt. 

In diesem Zusammenhang möchte ich auf das nächste Gespräch am 23.10.2019 hinweisen, das 

im Anschluss an unsere Sitzung des Dezernatsausschusses gemeinsam mit der Familie Bruch 

stattfindet. 

Gerne stehe ich Ihnen für weitere Informationen zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Thomas Schmitt 

Beigeordneter 


